
ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΑΝ ΤΟ 8ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΙΟ ΤΩΝ ΕΦΕΔΡΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ 

ΔΙΕΞΗΧΘΗ ΣΤΗΝ ΞΑΝΘΗ ΤΟ ΔΙΗΜΕΡΟ 19-20 ΜΑΡΤΙΟΥ, ΞΑΝΘΗ 

Τα έντονα οικονομικά προβλήματα και οι  από αυτά λειτουργικές αδυναμίες των Συνδέσμων Εφέδρων 
Αξιωματικών της Χώρας, αποτέλεσαν τα κυρίαρχα θέματα του 8ου Πανελληνίου Συνεδρίου των Εφέδρων 
Αξιωματικών, που πραγματοποιήθηκε στην πόλη της Ξάνθης το Σαββατοκύριακο 19 και 20 Μαρτίου στο 
Δημοτικό Αμφιθέατρο της πόλεως. 

Οργανωτής του ήταν, κατά νόμον, η Ανωτάτη Πανελλήνια Ομοσπονδία Εφέδρων Αξιωματικών, με την 
υποστήριξη του Υπουργείου ΕΘνικής Αμύνης και του ΣΕΑΝ Ξάνθης. 

Στην έναρξη των εργασιών του 8ου ΠΑΣΕΦΑ παρέστησαν, μεταξύ των άλλων, ο Σεβ. Μητροπολίτης Ξάνθης 
Κος Παντελεήμων, ο Υφυπουργός Εθν.Αμ. Ιωάννης Λαμπρόπουλος, ο ο Βουλευτής Ξάνθης και πρώην 
Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων Παναγιώτης Σγουρίδης, οι τοπικές πολιτικές και στρατιωτικές Αρχές 
της Ξάνθης, δήμαρχοι όμορων Δήμων, αντιπροσωπεία Αλβανών Εφέδρων Αξιωματικών και περισσότεροι των 
600 συνέδρων-Εφ. Αξ/κών από την Ελλάδα και την Κύπρο. 

Μετά την προσφώνηση των επισήμων από τον Πρόεδρο της ΑΠΟΕΑ, Καθηγητή της Φιλοσοφικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Αθηνών Γρηγόριο Κωσταρά, μίλησαν κατά σειράν απευθύνοντας θερμό χαιρετισμό στους 
συνέδρους, ο Μητροπολήτης Ξάνθης κος Παντελεήμων, ο υφυπουργός Εθν. Αμύνης Ιωάννης 
Λαμπρόπουλος, ο νομάρχης Ξάνθης Γεώργιος Παυλίδης, ο δήμαρχος Ξάνθης Μιχ. Στυλιανίδης, εκπρόσωπος 
των Αλβανών Εφ. ΑΞ/κών, ο Πρόεδρος των Κυπρίων Εφ. Αξ/κών (ΠΟΕΑ) Κύπρος Μάνουλος, ο Διοικητής του 
Δ΄Σώματος Στρατού, αντιστράτηγος Κωνστ. Καραβάς, ο διευθυντής ΔΕΠΑΘΑ, υποστράτηγος Παναγιώτης 
Γκανίδης, ο πρ. διευθυντής υποστράτηγος ε.α. Γεώργιος Κουσούλης, ο πρόεδρος του ΣΕΑΝ Ξάνθης Θ. 
Μίχογλου κ.α. 

Στον Μητροπολίτη Ξάνθης και στον ΥΦΕΘΑ απονεμήθηκαν από τον Πρόεδρο της ΑΠΟΕΑ τιμητικές διακρίσεις 
για την εν γένει προσφορά τους στην κοινωνία και στην Εφεδρική Οικογένεια. 

Συνολικά υπήρξαν 20 ενδιαφέρουσες εισηγήσεις και αρκετές εποικοδομητικές παρεμβάσεις-γραπτές 
προτάσεις, με αναφορά, μεταξύ άλλων, στην ανάγκη τροποποιήσεως του ιδρυτικού Νόμου 1301/82 και των 
Κανονισμών λειτουργίας ΑΠΟΕΑ και ΣΕΑΝ, στην καθιέρωση της Ημέρας του Εφέδρου Αξιωματικού και σε 
άλλα επιμέρους θέματα που αφορούν στην Εφεδρική Κίνηση. 

Πριν από την ολοκλήρωση του Συνεδρίου, το πρωϊ της Κυριακής 20/3 και μετά τον εκκλησιασμό των Εφ. 
Αξ/κών, ο πρόεδρος της ΑΠΟΕΑ Γρηγόριος Κωσταράς κατέθεσε στεφάνι στο Ηρώο Πεσόντων της Ξάνθης και 
ακολούθησαν η ανάγνωση των πορισμάτων του 8ου ΠΑΣΕΦΑ και η βράβευση Εφ. Αξ/κών της 
αντιπροσωπείας των Εφ. Αξ/κών της Αλβανίας και άλλων προσώπων που συνέβαλαν σην επιτυχή 
διοργάνωση του συνεδρίου. 

Οι υπεύθυνοι Τύπου του 8ου ΠΑΣΕΦΑ 
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